

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 július 15.

Kedd

III. évfolyam, 159 szám

## Vass miniszter a munkanélküliségről

A képviselőház pénteken tartotta utolsó ülését. Mielőtt vakációra indultak volna a Ház tagjai, a munkanélküliségről tartottak beható eszmecsere-t Vass József népjóléti miniszter és a szocialista párt egyik tagja. Mondanunk sem kell, hogy a szocialisták szónoka csupa heves támadás volt, nyilvánvalóan azzal a céllal, hogy a szünet alatt minél gyakrabban hivatkozassanak a szocialisták arra, hogy ime a nép igazi védelmezői mi vagyunk, mert mi szorítjuk a kormányt a legenergikusabban arra, hogy a munkanélküliség problémájával foglalkozzék s minél behatóbban gondoskodjék — mindazokról, akik a legnagyobb igyekezettel sem tudnak maguknak munkát adó existenciát szerezni.

A bőszi támadást Vass József népjóléti miniszter nyugodtan és fölényesen parirozta ki. Hatásos szavakkal ecsegette, hogy a kormány momentán tennivalóinak legelső sorába iktatta ezt a nagy horderejű problémát, amely megoldandó problémaként tartog nemcsak Magyarországon, hanem mindenütt a világon. Még Európa leggazdagabb államai, így Franciaország, Németország és Anglia sem mentes azoktól a gondoktól, amelyeket a munkanélküliség okoznak. Sőt Angliában egymagában kétféle milliónál több a munkanélküliek száma s ezt a félelmes számot majdnem megközelíti Németország is. Vagy tekintsünk át Amerikába, ahova másfél évtized óta özönlik át a gazdaságilag lesújtott európai államok aránya s megláthatjuk, hogy milyen nagy kérdés odaát is a munkanélküliség, bizonyítják ezek az el nem tagadható tények azt, hogy Vass miniszter megállapítása megfelel a valóságnak: a munkanélküliség ügye gazdasági kérdés, amelynek azonban vannak szociálpolitikai vonatkozásai is. A kormány nem most első ízben foglalkozik a megoldással, hanem attól a pillanattól kezdve, amióta felbukkant ez a prob-

léma. Sőt foglalkozott vele az egységes párt is, valamint a keresztény szociális párt táborába is. Legutóbb a minisztertanács elhatározta, hogy a kormányzat egész erejével a munkanélküliség megszüntetésére, illetve csökkentésére fog törekedni, mert a kormány mindenik tagja egyetért abban, hogy ezzel a kérdéssel semmiképpen sem szabad belemenni a tétbe. A Speyer-kölcsön felvételénél a kormányt az a szempont vezette, hogy általa munkaalkalmat teremthet. Ezuttal a küszöbön álló beruházásokat jelölte meg a népjóléti miniszter, mint olyanokat, ame-

lyek munkaalkalmak, szerzésére hivatvák. E nyilatkozatból önként folyik, hogy a már megszavazott és a gazdaságilag kedvező időpontban felveendő külföldi nagy kölcsön lesz az a bőségszaru, amelyből a munkanélküliség enyhítése várható. Megnyugvással veheti tehát tudomásul az ország aggódó közvéleménye, hogy nemsokára olyan eszközök fognak az államháztartás rendelkezésére állni, amelyek által talán legelső közbe kerülünk azoknak az államoknak, ahol a munkanélküliségen nemcsak segíteni akartak, de tudtak is.

az Alföld nagy részén a buza hat a rozs négy, az árpa szintén négy, a zab két, a repce pedig három mázsás átlagtermést ad. Az ország északi részén a vetések sok helyütt negyven százalékig menő termés-csökkenést szenvedtek.

— A nagy hőség, amely csak a hét elején vesztett erejéből, mint a gazdasági felügyelőségek ugyan-csak egyhanguan megállapítják, különösen a kapásnövényekben okozott nagy kárt. Az Alföldön a csapadék hiánya és a nagy meleg annyira megviselte a tengerit, hogy csak minimális termésre van kilátás. A levelek helyenként erősen összegöngyölödtek és a szár is teljesen elsatnyult. A szárazabb talajú területeken a legkiadósabb eső után is csak közepes termésre lehet számítani. Dunántulon már kisebb kedvezőbb a helyzet.

A legjobban sújtotta a szárazság a legelőket és takarmányneműeket, amelyek mindenütt gyenge termést ígérnek. Az Alföldön a rétek és a legelők füve szemlátomást fonyadt el és pörkölődött meg.

## Fontos tudnivalók Részletfizetés közadótartozásokra

A pénzügyigazgatóság indokolt esetben az arra rászorult adózóknak köztartozásokra 24 havi, a magyar királyi adóhivatal pedig 12 havi részletfizetési kedvezményt engedélyezhet. Olyan adózóknál, akiknek jövedelme tulajdonképpen részben földbirtokból, vagy oly bérházak hozadékából áll, amely bérházak lakói a házbérek negyedévenkénti részletekben fizetik, a részletfizetési kedvezményt kivételesen a legfeljebb 24—12 havi részletek helyett legfeljebb 8, illetőleg 4 negyedévi egyenlő összegű részletekre is szólhat.

A részletfizetés iránti kérvényt a városi adóhivatalban az illetékes kerületnél, ahol az adót szokta a kérelmező fizetni, kell előkészítés végett benyújtani. Előkészítés után az adóhivatal vezetője aláírja az ügydarabot és a kérelmező személyesen átviszi a királyi adóhivatalhoz.

A fizetendő havi, illetőleg negyedévi részletek összegének megállapításánál mindenkor a kedvezmény tartama alatt esedékessé váló folyó előírásokat is számításba veszi a hatóság. A kapott részletfizetési kedvezménybe az engedélyezett havi részletekbe a

## Rettenetes közéletmezési állapotok Szovjetországban

A kormánypárt hivatalos lapjának, a Daily Heraldnak jelenti moszkvai levelezője, hogy az élelmezési helyzet Oroszországban továbbra is nagyon súlyos. A fejadagokat a szövetkezetek osztják szét s a rendelkezésre álló élelmiszerkészlet gyakran még a nagyon szűkös adagra sem elegendő. Minden szövetkezeti tag és minden gyermek havonként ötnegyed font makarónit kap, a testi munkások ennek kétszeresét; gyermekek ezenkívül havonként, 1 és háromnegyed font rizst, 2 és fél font lisztet és háromnegyed font szárított gyümölcsöt kapnak. Tejet kizárólag gyermekeknek adnak, naponta kö-

rülbelül négy decilitert. A husadag testi munkások számára tizenhét napra fél font, egyéb szovjetpolgároknak nyolcfont. Mindezt azonban csak Moszkvában kapják, a többi városban kisebbek az adagok. Hivatalos bevallás szerint a munkások fejadagoknak legalább negyed részét, a többi polgár még nagyobb részt, nyílt piacon köteles beszerezni, ahol az árak minden képzeletet felülmúlnak. A sonka fontja 12 shilling, a sajt 8 shilling a vaj, tojás, a főzelék még drágább. Az idegenek néhány nagy szállóban étkezhetnek, amelyek rendkívül drágák.

## Hat-nyolc mázsás termést ad a buza

### A kapásnövényeknek sokat ártott a szárazság

A földmivelésügyi minisztérium szombaton délután adta ki a legújabb vetéstantást, melyel kapcsolatban mezőgazdasági körökben, a vetések állásáról és a várható termésméről ezt az információt adták:

— A gazdasági felügyelők jelentése megegyezik abban, hogy az elmúlt hetek igen meleg és száraz időjárása nem kedvezett a termésnek. A cséplés több helyen már előre haladt és az eddigi adatok szerint

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 18.80—19.50
Takarmány árpa . . . . .	P 13.75—14.00
Zab . . . . .	P 16.20—16.50
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 16.00—16.15

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 16.40	Zab (uj) . . . . .	P 9.00
Arpa (uj) . . . . .	P 10.00	Tengeri morzsolt . . . . .	P 15.00

járlékok és pedig a késedelmi kamat és a behajtási illeték is be van kalkulálva.

Például, ha valaki kap havi 100 pengős részletfizetési kedvezményt, havonta 100 pengőt tartozik fizetni összesen, nem kell még külön késedelmi kamatot fizetni. Például, ha valamely adózó, akinek évi előírása 189 pengő, az első évnegyed végéig számított hátraléka pedig 4.40 pengő, április havában 6 havi részletfizetési kedvezményt kér és 4.40 pengő után március hó végéig számítva összesen 66 pengő késedelmi kamatot és adóbehajtási illeték hátralék áll fenn, a fizetendő részeket összegét a pénzügyi hatóság a következőképp állapítja meg: A 4.40 pengő hátralék és 66 pengő járuléktartozás együttes összegének 510 pengőnek egyhatadrésze, 85 pengő, az évi 189 pengőt kitevő évi előírásnak egytizenketted része, 15.75 pengő, ezek együttes összege 100 pengő 75 fillér és így kikerekítésre való tekintettel a havi részletösszeget 110 pengőben állapítja meg a pénzügyi hatóság.

Ha ugyanennek az adózónak 20 havi részletfizetési kedvezményt adnak: ebben az esetben a hátralékból esnek egy óra 25 pengő 50 fillér, a folyó évi előírásból egy óra 15 pengő 75 fillér, ezek együttes összege 41 pengő 25 fillér és így a kikerekítéssel 45 pengőben lesz a havi részeket összeg megállapítva. Ha a hátralékos olyan adózó, aki negyedévi részletfizetési kedvezményben részesíthető, abban az esetben a negyedévi részek összege a fenti módon kiszámított havi összegek háromszorosában, vagyis 330, illetőleg 135 pengőben lesz megállapítva.

### Öngyilkossága után egy órával nyerte meg perét egy elbocsátott tisztviselő

Megdöbbenő öngyilkosság történt vasárnap hajnalban Békéscsabán. Alig szürkült még, mikor egy fehér ruhás fiatalember sietett fel a Kereskedelmi Bank békéscsabai fiókjának Ferenc József-téri épülete második emeletére és a korlátba kapaszkodva, az udvarra vetette magát. A zuhanásra figyelmesek lettek a házbeliek, akik lámpásokkal siettek elő és az udvar közepén véreben fekvő fiatalemberben felismerték Benjámin József banktisztviselőt. Természetesen azonnal értesítették a mentőket, akik a gerinc-törést szenvedett szerencsétlen fiatalembert szállították a kórházba. De minden orvosi segítség hiába volt, néhány perccel később, Benjámin József, aki egy pillanatra sem nyerte vissza eszméletét kiszivedett.

Benjámin József néhány hónappal ezelőtt még az Angol Magyar

Bank békéscsabai fiókjának szolgálatában állott, ahonnan azonban röviddel ezelőtt elbocsátották. A fiatal banktisztviselő ezidő óta buskomor lett, anyagi nehézségei is támadtak, végül is elhatározta, hogy öngyilkos lesz. A szerencsétlen fi-

atalembert tette tragikumát fokozza az a tény, hogy öngyilkossága után egy órával kézbesítették ki neki a bíróság ítéletét, amely a bankkal támadt perében egy évi fizetést ítél meg neki.

## Váratlan meglepetés a városi költségvetés egybeállításánál

### Nehéz feladat lesz a községi pótdadót 50 százalékon tartani

A jövő évi városi költségvetés feltehetőleg nehéz munkáján szakadatlanul dolgozik Berényi Antal főszámvevő, s ha nem is hivatalosan tudjuk a körülményeket, de megállapíthatjuk, hogy igen erős munka és feladat lesz a költségvetési deficit szikláját az 50 százalékos pótdadón megállapítani.

A múlt évi költségvetés, amint tudjuk 50 százalékos pótdadó szedéseivel volt ki egyensúlyozva s ennek az 50 százalékos pótdadónak az összegét 422000 pengő pótdadó alap után 211000 pengő volt.

A jövő évi költségvetési tervezetben ugyiszólván minden egyes tétel megmaradt a kiadási oldalon, ugyanígy igyekeztek megtartani az előirányzatokat a bevételi oldalon is.

A költségvetési mérleg egybeállításánál ugyiszólván jelentéktelen a különbség a jövő évre várható fedezetlen hiány és az idej között ennek dacára azonban több mint valószínű, hogy a községi pótdadó százalékot legalább 65 százalékban kell megállapítani.

Az a helyzet, hogy időközileg a községi pótdadó alapjául szolgáló

földadó összegét leszállította a városi adóhivatal mivel, a pénzügyminiszteri rendelet az eddigi érvényben levő földadó kulesot 25 százalékról 20 százalékra szállította le. Ez a leszállítás a földadónál körülbelül 55000 pengőre tehető, tehát a községi adó a jövő esztendőre az eddigi 422000 pengő alap helyett 367000 pengő kimutatott adóalap, így tehát ha a múlt év fedezetlen hiány marad is meg, abban az esetben is a tételek változatlanlansága mellett feltétlenül várható, hogy a községi pótdadót 50 százalékon nem igen lehet stabilizálni.

Amint értesülünk, mimdient elkövetnek a városházán, hogy a tulhiányként mutató összegét valamiképpen lefaragják, részben azáltal, hogy a kiadási tételeket ahol csak lehet minden áron csökkentik és a bevételi tételeket pedig emelik.

Sajnos azonban, hogy úgy a kiadási tételek csökkentése mint pedig a bevételi előirányzatok emelése a költségvetés realitásának kárára szolgál.

## Szentesen felfelé kerekítik az új dohányárakat

Ma van egy hete, hogy a kereskedelmi miniszter elsősorban a bolti jegyek árának fedezése céljából felemelte a dohányneműek árát. A dohányzók ezuttal nem fogadták valami tulságos felháborodással az áremelést. A háboru alatt, midőn szinte havonként emelték a dohányárakat, legalább az emelés első heteiben mindig csökkent a dohány fogyasztás. Ez a tartózkodás a dohányneműek vételétől most elmaradt. A közönség a trafikokban éppen úgy vásárol cigarettát, szivart

és dohányt, mint az emelés előtt. Legfeljebb kevesebbet vásárolnak. Erre főleg az a körülmény készíti a közönséget, hogy az egyes készítmények ára a felfelé való kerekítésre nyújt alkalmat. Ez végeredményben azt jelenti, hogy a kitüntetett áraknál lényegesen többel drágult a trafik.

Szentesen a tapasztalat szerint a Király és a Heccegovina cigaretták a legkelendőbb. Ezt éppen a kispénzü existenciák vásárolják, akik nagyobb mennyiséget egyszerre kép-

telenek vásárolni s ezért rendszerint csak öt darab Király vagy Heccegovina cigarettát vásárolnak a trafikokban.

Öt király cigarettáért 17-5 fillért kellene fizetni, de mivelhogy a legkisebb pénzegységünk is csak 1 fillér, 18 fillérnél olcsóbban bizony senki sem kap 5 drb Királycigaretta. Nem kedvezőbb a helyzetük azoknak sem, akik dohányzási szenvedélyüket Princessas vagy Mirjam cigarettával elégitik ki. Ugy a Princessas, mint a Mirjam cigaretták 45-45 fillér darabonként, ugyhogy itt is önként adódik a felfelékerekítés. Még a legolcsóbb, legkomiszabb Hunnia fogyasztónál is felfelé kerekítenek. A 25 grammos csomagolása Hazai pipadohány és a Kapadohány ára is pont 11 fillér, pedig a visszajáró fillérekkel is bajok vannak. Alakulóban van a „tessék holnap kérni” mert az egyfilléresekből sem áll rendelkezésre elegendő mennyiség.

Utóvégre is azt senki nem kívánhatja, hogy a trafikos fizessen rá az üzletre...

### Vakmerő betörés a Vársárhelyi utcában

Soós János Vársárhelyi utca 16 szám alatti lakos vakmerő betöréssel tett ma délelőtti feljelentést a rendőrségen. Elmondotta, hogy a múlt hét csütörtökje és szombatja között, amíg ő kint tartózkodott a tanyáján, mindenre elszánt tolvajok behatoltak a lakásába s onnan az ablakok kifeszítése után hat darab női inget, négy darab lepedőt, egy darab asztal terítőt és egyéb apró dolgokat elloptak. Ezenkívül annak a véleményének is kifejezést adott, hogy a betörést csakis a helyzettel ismerős egyének követthették el, mert olyankor hatoltak be a lakásába, amikor senkisért tartózkodott a házban. A rendőrség a bejelentést tudomásul vette s a vakmerő betörők kézrekerítésére azonnal nyomozást indított.

### Ma volt a tárgyalás a kistókei vagyonszállításos földök ügyében

Amint értesültünk a szegedi pénzügyigazgatóság kiküldötte Csikos János pénzügyi tanácsos, valamint a gazdasági felügyelőség és a földigénylők választmánya ma tartotta meg az első tárgyalást a megváltott földök ára ellen beadott fellebbezések elintézésére. A fellebbezők valamennyien a föld árának a nagyságát sérelmezték, mivel holdanként átlag 960 pengő volt a megváltási ár. A földigénylők választmánya ennek a leszállítást kérte s a kiküldött bizottság a megváltási ár 30 százalékos csökkentését javasolja. Múltányos is a föld árának a lecsökkentése, mivel ezen parcellák a várostól igen messze esnek és többnyire apró egy-két hold területűek s a túl magas megváltási ár mellett a földtulajdonosnak nagy nehézségekbe ütköznek az esetleg le nem szállított megváltási ár kifizetése.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, július hó 17-én este 6 órakor mérsékelt helyárakkal, fél 9 órakor rendes helyárak mellett színre kerül:

### Pánik

10 felvonásban. Főszerepben: **Lilian Rich** és **John Stuart**. Dráma a tengeren, „Hajókatasztrófa” — rendkívül izgalmas történet. — Utána:

### Előleg az üdvösségre

szenzációs vígjáték 9 felvonásban — világhattrakció. Főszerepben: **Dina Gralla** és a „Fruska” főszereplője: **Rádai Imre**

**Július 18-án** pénteken este 8 órakor **Sebő Miklós** rádióművész hangversenye

## Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napiárban kaphatók Br. Harucker-utca 5.

**Tóth Sándor**  
mészáros és hentes.



Ró

K

3.15. A

versenye.

9.30. H

9.45. A

11.10. N

lat. Vizá

némétül.

11.15. A

zenekarár

12.00. D

temi temp

12.05. A

2.25. H

12.35. A

1.00. Po

és vizállás

2.30. H

3.00. P

4.00. B

mekeknék

4.45. Po

és vizállás

5.00. A

előadás.

6.00. A

hangverse

7.15. A

7.45. M

Tibor han

8.45. Ü

8.50. H

Utána. b

jelentés. b

Majd. A

hangverse

Kiss

ké

a

Eles

50 hold

te szár

ki házz

éven á

ák Fer

H

HO

Alföldi Fri

Szer

Nyomatott a

# Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és  
Wildenstein-Segen darabos porosz

# CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön B. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál  
telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

## Rádió-műsor

Kedd, július 15.

- 9.15. A Rékai szalózenekar hangversenye.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny folytatása.  
11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul németül.  
11.15. A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye.  
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
12.05. A hangverseny folytatása.  
2.25. Hírek.  
12.35. A hangverseny folytatása.  
1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.  
2.30. Hírek, élelmiszerárak.  
3.06. Piaci árak és árfolyamhírek.  
4.00. Béler Árpádné meséi a gyermekeknek.  
4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.  
5.00. A Magyar Cserkészszövetség előadása.  
6.00. A Székesfevárosi zenekar hangversenye.  
7.15. Angol nyelvoktatás.  
7.45. Mocsányi László és Lakos Tibor hangversenye.  
8.45. Ügétversenyeredmények.  
8.50. Hangverseny.  
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.  
Majd. A rádió házikvartettjének hangversenye.

## Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

## Eleserélendő

50 hold jóminőségű fekete szántó központkörnyéki házzal. Különbözet több éven át törleszhető. Deák Ferenc-utca 94. 1315

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Újság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsajtóján

## SZOBAFESTŐ

### CIMFESTŐ ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos  
áron elvállalGULYÁS JÁNOS  
festő mester.

Sós-u. 15. 1273

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a leg-  
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 1296

## Írógépet

már

50 P-től vehett

Író-,  
számoló gép eladás javi-  
tás jókarbantartás

Farkas Dezső

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermerek-u 18

## Új műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyér-  
demű közönség tudomására,  
hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége)  
önállósítottam magamat és el-  
vállalom mindennemű szak-  
mámba vágó munkák és javi-  
tások pontos, lelkiismeretes és  
jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel

CSIKOS JÁNOS (Sima)  
1319 műszerész

Hirdessen lapunkban

## Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

### Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!  
Javítások jótállással eszközöltetnek!

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában  
Kossuth-utca 8. 366

## Árverésből

jégszekrények, kerti székek, asztalok, sör-  
aparatók, kávéházi, vendéglői és mindenféle  
üzletberendezések állandóan nagyon olcsón

Rosenfeldnél, Budapest

VIII., Népszínház-u. 31. 1083

## Cipész műhelyemet

Nagy Ferenc utcából a Harucker  
utca Bieier házába helyeztem  
át, hol igen tisztelt megrendelőim-  
nek rendelkezésére állok és úgy mint  
eddig is igyekszem a megrendelői  
immet teljes mértékben kielégíteni

Tisztelettel

Molnár Sándor

divatcipész

Javításokat is vállalok

## Apróhirdetések

Kaján 55 számú tanyájával 37  
föld haszonbérbe kiadó. Ugyan-  
ott vetőgép és boronák vannak  
eladók. Ért. Rákóczi F. u. 55. 1333A Zsoidos telep mellett egy ház-  
föld eladó. Értekezni Ruzs Mol-  
nár u. 9. 1336.Dónáton eladó 16 hold föld, eset-  
leg két részben is. Értekezni  
lehet Kisgörgős-utca 6, vagy Ver-  
bőczy-utca 5 szám alatt.Haszonbérbe kiadó 25 hold föld.  
Ertekezni lehet Rákóczi Ferenc  
utca 103. 1266Eladó Kristó Nagy István-utca 1  
számú ház. — Értekezni lehet  
ugyanott. 1259Eladó Rákóczi Ferenc-utca 103 sz.  
ház. Villany, ártézi kut beve-  
zetve. 1265Egy három szobás padolt lakás  
villany és víz bevezetve kiadó  
Szedes Imre utca 1 szám alatt. 1350Csárda és kovács műhely kiadó  
Fábiáni pusztaemplomnál. Ér-  
tekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2  
szám Kanász Nagy Sándornál.Diófa ebédlő butor eladó. Cim a  
kiadóba. 1309Traktor és cséplőgép kezelőt kere-  
sek br. Harucker utca 28.Kiadó két padoltszobás utcai lakás  
alsóréti újtelep 82. Váradi Lajosnál  
ugyanott egy varrógép eladó. 1334  
Építkezésből kimaradt deszkák, kis  
és nagygerendák, magtárajtó olcsón  
eladó Bartha János-u 15. sz. 1128Különbejáratu elegánsan berende-  
zett, szép, világos szoba ellá-  
tással is azonnal kiadó. 1218Horváth Gyula utca 22 sz. alatt  
Hegy négyszobás uri lakás ki-  
adó minden hozzávaló mellékhe-  
lyiségekkel értekezni lehet Kossuth u.  
24 sz. a. 1321.A Csongrádvármegyei Gazdasági  
Egyesület székházában Kosuth-  
tér 5 sz. három szoba és mellékhe-  
lyiségekből álló lakás augusztus hó  
1-re kiadó. 1237Csernus Lászlónak az Alsóréten  
örházdüllőre 5 hold földje  
eladó. 1317Királyság 41 sz. tanyaföld h. bér-  
be, esetleg feléből kiadó. Ér-  
tekezni lehet Vásárhelyi utca 18  
szám alatt. 1314.Eladó a Hékedői megállónál 956  
négyzetű szántó. Értekezhető  
a Nagy illatszertárban. 1247Egyszerűbb szoba központon  
koszt, kvártélyal kiadó. Cim a ki-  
adóban. 1271.Simonyi Ernő-utca 1 sz. a. Sággy  
Zsigmond szabónál egy fekete  
frakk és mellény van eladó.Egy nagy cserépkályha eladó Kos-  
suth utca 25 szám. 1332.Feiesből kiadó 29 hold nagytőkei  
tanyaföld. Br. Harucker u 43 alatt.  
1305.Eladó egy igen jó háromnegyedes  
hegedű olcsón. B. Harucker-  
utca 43. 1328Harisnya javítását és ruha pliszé-  
rozását vállalom Váci Ilonka.  
Szürszabó-utca 3 szám. 1267.Kiadó két padoltszobás utcai la-  
kás Alsóréti-újtelep 82 szám, a  
gyalog átjárónál, ugyanott egy var-  
rógép eladó. 1293Magános férfi vagy nő koszt-kvár-  
télyt kap. Cim a kiadóba. 1309Zsák 2.000 darab alig használ-  
kisebb-nagyobb mennyiségben kapt  
ható Rákóczi F.-utca 39 sz. a. 1143.Rákóczi tér 34 számú ház eladó,  
eladásig pedig bérbeadó. Érte-  
kezni vitéz dr. Bonczos Miklós ügy-  
véddel Szentes Horváth Mihály u. 16Utazók és Mindszentre kirándulók  
találkozó helye az „Erzsébet”  
szálloda.Bocskay utca 4 sz. alatt egy kü-  
lön bejáratu butorozott és egy  
udvari szoba kiadó. 1326.Csinos kivitelű nyomtatványok ol-  
csón készülnek a Turul-nyom-  
dában, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

## Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

### Építkezési anyagok!!

Épületfa, lécz, gömbrud, deszkák minden méretben. Kivánatra milliméter méretezésben. Falazó téglák, homlokzattéglák, idomtégla minden méretben. Kézzel és géppel vert laposcserep, hornyolt cserep, gerincscerepek. Traverz téglák, disztéglák rajz szerint!

**Épületfák, lécek coll méretezésben. Hajópadlók kívánt méret szerint!**

Hitelképeseknek kedvező fizetési és kamatfeltételekkel építkezési hitelt nyújtunk!  
Minden általunk forgalomba hozott anyagot üzemünkben állítunk elő!

### Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menü kivételével) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálló, Budapest**  
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

### Gránit és márvány sirkövek

keresztek, terméskő szegélyek, **elsősorú anyagokból**, nagy választékban, **jutányos áron kaphatók**

**Tóth Gyulánál**  
Kispiactér. Utánvést, aranyozást vállalunk.

### Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

#### Eladó ingatlanok:

- 5 és félhold Királyságon olesón
- 40 hold jó föld a szegvár határba, a Czirják földhöz érkező kuttal olesón
- 31 kat. hold jó tanyásföld fábánban olesón.
- 32 hold jó tanyásföld belsőcserepen olesón.
- 42 hold tanyás Királyságon olesón.
- 36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
- 70 hold Csongrád határában jó tanyával.
- 5 és fél hold jó föld Tésen.
- 15 hold jó tanyás föld Felsőréten.
- 20 hold jó tanyás Alsóréten.
- 7 hold jó föld Derekegyházi kövesut mel'ett.
- 1 hold jó szőlős és gyümölcsös a szegvári szőlőkben olesón
- 4 hold Alsóréten.
- 200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törleszthető
- 120 hold tanyásföld közel a városhoz.
- 35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyep.
- 20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
- 18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.
- 39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
- 200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
- 6 hold közel a városhoz olesón.
- 90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihátón
- 10 holdas Királyságon.
- 62-30-10 holdas Kistőkén.
- 130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
- 80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
- Házak a város minden uccájában, úgy üzlet és magánházak is.
- Pelvilágosítás irodámban bármikor szolgál

Kátai-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő priccnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

### Bécsi (wieni) légszeszgyári dió-koksz és telepről

**porosz cséplőszén „Wildenstein-Segen“**

Tiszáról s telepről szállítva legkitűnőbb minőségben

**Pécsi** (hazai) 7000 kalóriás 5 kilogrammos **brikett** téglá és tojás alakú

cséplési, szántási célokra legolcsóbb, leggazdaságosabb

„Pécs-szabolcsi“ 2-szer mosott **kovácsszén** 6/10<sup>m</sup>/m-es Retorta bükkfaszén (beliscei) szivógáz, üzemi és vasalási célokra.

**Tűzifa**, bükkhasáb, tuskós, aprított, valamint **fenyő- és bükkselezés**

állandóan kapható a **legolcsóbb** napi áron házhoz szállítva

**SZLOVÁK GYULA** tűzifa-, koksz- és szén-kereskedőnél

Szentés, Bátor Haruckert-utca 20. szám.

### FOTOSZALON képei elsőrangúak!

Olcsók és tartósak!

Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek

Műterem: Petőfi-utca 4 szám

### Nyári kirándulásaira

csakis JUDIK-féle (Judik M. Mindszent)

### téli szalámit vigyen!

Előjegyezhető lapunk nyomdájában **Rendeljen egy próba-csomagot és meg fog győződni annak jóságáról és olcsóságáról. — Már 5 kg. vételénél kilogrammjá 6 pengő.**

### Olcsóbb lett a bicikli

mert sokféle gyártmányt rendkívül olcsó áron bocsátok eladásra. Irányaraim készpénzárban, de fizethető 1930 évben részletre is.

Francia külső-belső forrasztású kerékpár felszerelve	P 120
Német erős strapa kerékpár felszerelve	P 145
Legerősebb országúti kerékpár felszerelve	P 160
Elsősorú belső gummi (külföldi)	P 2
Elsősorú hegyi gummi	P 6

Telefon 66.

**WELLISCH**  
GÉPRAKTÁR

Fő-utca.

### Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég

**lábizzadást megszüntető**

bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyáinak Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviseletét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal!

### alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozni akaró, feltétlen megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömegcikk elárúsításával és terjesztésével megbízhatunk. Kivánatra egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizományi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szencziós újdonság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett személyekkel akár fixfizetéses alapon és némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknek utazási támlányt biztosítunk.

Becsületes és tisztességes megélhetést nyújtunk és azt írásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő. Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdje, személyesen győződjék meg lábizzadás elleni szencziós újdonság bámulatos hatásáról. A legidősebb, a legerősebb mérvű izzadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leplombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzeléssel is meg kell bízunk s így anyagilag megbízható személyek, vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5-pengő előzetes beküldése ellenében azonnal innen szállíthatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviselőknek ott megkezdik működésüket.

Azok akik képviselőtünknek vállalni kívánják, jelentsék be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községeik neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviselőink kívánnak lenni, 5-pengő beküldése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást, a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkésve jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna mással megállapodást. A pénzeslevélben beküldött összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagcsakában, vámentesen és azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA“ Árubehozatali

Kereskedelmi Vállalat

OSIJEK J., Vijecknicki trg

1270

**Könyv-papír** kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14 Dobrai féle házba helyeztem Molnár Ferenc. 1227

Győrben tegnap reggel a hír, hogy től 22 kilométeres távolságot köztársaság. Eredetben találtak szemecskéket illetékes nyelk után ság, amely nyozás és göbb eredetű fővárosban. A győri lakosságának aranyosas

### A száma

Az idejével valószínűleg súlyosabb szerencsétlen az tegnap rekhát 4 szerencsétlen tal tetejéről rud oly súly azonnal be kórházba.

Berki József István alatti gazdálkodás három körül foglalata ártásra lettek hang irányát látták, hogy álló Berki József meginog és ben a szeren rohantak, hőtént. A föld körül akkor

### Egy

### Mi történt

— Ha meg szonyom? S S már ezzel gati pályaudvára szedett, de kezett az egész csiba.

Természetesen engedett az s egy pillanatra alig látszott megéből... Bent a fülkék rakosgatták a sző — az mondások, ké — Megengedte hogy bemutat Fölötte ked mutakozás a beszélgetés A délutáni

### Me

## Gazdag aranymezőt találtak a győrmegyei Ásvány községben

Győrben és Győr környékén tegnap reggel szenzációként terjedt el a hír, hogy a megyei székhelytől 22 kilométerre levő kis Ásvány községben dus aranyrétegre bukkant a hivatalos kutató-bizottság. Eredetileg a dunai kavicsokban találtak aranyat, illetve arany-szemecskéket, erről jelentést tettek illetékes helyen s ilyen előzmények után szállott ki az a bizottság, amely ma többnapos tanulmányozás és furás után a legragyogóbb eredménnyel tért vissza a fővárosba.

A győrmegyei Ásvány község lakosságának már régebben is az aranymosás és aranykutatás adott

kenyeret. Annakidején — ötvenhatvan évvel ezelőtt — még szokásos volt Ásvány községben az aranygyűjtés.

Mintegy 30 évvel ezelőtt azonban végleg megszűnt Ásványon a fásztó munka, mert nem hozta meg már gyümölcsét.

Horváth Mihály államtitkár vezetésével próbafúrásokat végeztek. Ezek a próbafúrások meglepő eredménnyel jártak, amennyiben közvetlenül a Duna medre mellett gazdag aranyrétegre bukkantak. A kutatás során aranyréteget is találtak, amelyet Budapestre szállítottak az állami ásványkémelő hivatalba.

## A szalmakazal tetejéről ledobott szalmahordórud Szentesen is súlyos szerencsétlenséget okozott

Az ideai cséplési munkálatoknál valósággal napirenden vannak a súlyosabbnál súlyosabb kimenetelű szerencsétlenségek. Legújabbban, azaz tegnap délután Berki József Berkhát 4 szám alatti napszámot ér szerencsétlenség, akit a szalmakazal tetejéről ledobott szalmahordórud oly súlyosan megsebesített, hogy azonnal be kellett szállítani a kórházba.

Berki József tegnap délután Farkas István Kórogyoldal 39 szám alatti gazdálkodónál dolgozott, amikor három óra tájban a cséplőgépek körül foglalatokoskodók velőtrázó kiáltásra lettek figyelmesek. Akik a hang irányába fordultak, rémülve látták, hogy a szalmakazal mellett álló Berki József egyszerre csak meginog és elvágódik a földön. Többen a szerencsétlenség színhelyére rohantak, hogy megnézzék, mi történt. A földön fekvő Berki József körül akkorra már véres volt a föld,

a bal lábából ugyanis vastag sugárban dől a vér. A munkások iszonyodva látták, hogy a szerencsétlen embernek a szalmakazal tetejéről ledobott szalmahordórud valósággal átfurta a bal lábát.

Közben a cséplőgépek mentő szekrényét is oda vitték a súlyosan megsérült napszámához, a szalmahordórudat kihúzták a lábából, azután a fertőtlenítő szerekkel kimosták a és bekötötték az erősen vérző sebet. Mivel súlyos szerencsétlenségről volt szó, Farkas István azonnal kocsiba fogott és Berki Józsefet a vármegyei kórházba ahol ápolás alá vették.

A vizsgálat eddigi megállapítása szerint a szerencsétlenséget egy másik géprészes Dancsó Lajos okozta, aki a társai többszöri figyelmeztetése ellenére sem szokott le arról, hogy a rudat ne úgy dobja le a földre.

## Egy befejezetlen történet

**Mi történt a nyugatitól . . . . ig? — Tessék befejezni**

— Ha megengedi Nagyságos Asszonyom? Szabad a csomagokat! S már ezzel egy fiatal ur a nyugati pályaudvaron öt esomagot magára szedett, amelyekkel egy fiatal csinos, de molett asszonyka igyekezett az egyik másodosztályú kocsiba.

Természetes, a molett asszonyka engedett az udvarias felszólításnak s egy pillanat — a szolgálatkész ur alig látszott ki a csomagok tömegéből . . .

Bent a fülkében szép rendben elrakosgatták a holmikát, egy pár szó — az időjárásról, köszöntés, mondások, kérdések, feleletek.

— Megengedi nagyságos asszony, hogy bemutakozzam?

Fölötte kedves pillantás. A bemutatkozás megtörtént és megindult a beszélgetés . . .

A délutáni gyors talán az állat-

kert körül járt, amikor újabb utitárs érkezett be a fülkébe s akiben az előbbi udvarias ur felismerte egyik nem is nagyon távoli, de nem is közeli rokonát, aki tartalékos tiszt és akin a jószabású főhadnagyi egyenruha csak úgy leszült. Megállapíthatjuk, jó képű gyerekek még. Udvariasan meghajtja magát a hölgy felé s azzal az ellenkező oldal — ellenkező sarkában, az ajtó felől meghuzza magát és belekezd egyik délutáni lap olvasásába s ekkor a rokon a közben előállott pillanatnyi csendet megtöri ezzel:

— Megengedi nagyságos asszony, hogy bemutassam nagybátyámat?

Mély meghajlás csak úgy szikrázik a sarkantyú!!!

— X. Y. szentesi ez és ez vagyok és folytatásként egy gondolat-szerű csókot lehelt a nagyságos asszony kecses, előre nyújtott jobb

kezére.

Megindul a beszélgetés, ki honnan jön, hova utazik, mi a szándéka? No igen.

— X. Y. neje vagyok, végzi a bemutatkozást az asszonyka is.

Megy a társalgás, a gyorsvonal robog, egymás után maradnak el az állomások, a városok, míg egyszer csak az egyik állomás előtt kitudódik, hogy a különben fess asszonyka hova is utazik.

A beszélgetés már annyira előrehaladt, hogy a bájos utitársnő, utitársait is meghívta házukhoz egy kis barátságos eszmecserére, azonban — amint értesülünk — a főhadnaggy ur, tekintettel arra, hogy másnap fontos szolgálati ügyei lesznek, nem fogadhatta el a különben kecsegtető meghívást, hanem folytatta útját tovább, ugyiszintén az unokaöccs is . . . ?

(Ez történt nyolc hónappal ezelőtt).

\*\*\*

A napokban nagyobb társaságban ültünk együtt, ott van közöttünk az a bizonyos ur is, akit olyan régen láttunk s ment a beszélgetés az elmult jóvilágról.

Események elmondása, érdekesebbnél érdekesebb eset; bizony sok közülük olyan is, amelyből még vén fejű gyerekeknek tanulni lehet!!

Ugyszólván mindenki elmondta már a mondókáját s végezetül maradt az az ur, aki „másodoszor“ mutatkozott be a budapesti gyorsvonal fülkéjében.

Elkezd beszélni s elmondja mindazokat szószerint, amiket fentebb irtunk s befejezésül kijelenti:

— Ez volt az első felvonás! Má-

sodik:

— Nézzetek! Ezzel elegáns levélborítékot, majd abból elég gyakorlott írásra valló levelet vesz ki s így szól: Olvassátok el!!

— Na de kérlek hát ez levéltitok megsértése lenne, talán magad olvasd azt ami fontos belőle. — Szól az egyik . . .

És olvassa:

— Kedves . . . ur! . . . Remélhetőleg emlékszik még együttvaló utazásunkra, amikor oly kellemesen elszórakoztunk . . . . Történt velem . . . . Itt és itt vagyok . . . . Addig amíg Budapestre felutazom, keressen fel és . . . . segítsen ki tíz pengővel . . . . Egészségi állapotom sem a legjobb. Tudja bevalom . . . .

Eddig a levél. Még sok más is benne.

— Hát nézzetek gyerekek igazán nem tudom hogy, hogy is áll ez a dolog. Szóljatok hozzá!!

Mi összenéztünk, de nem tudunk hirtelen tanácsot adni, pár pillanattig halgattunk, míg végre az egyikünk megszólalt:

— Ugyan kérlek. Nincs abban semmi sem keressd fel azt a szegény asszonykát. Hát nem elég, hogy nyolc hónapig várta a veled való találkozást . . . . Hidd el szívtelen vagy!!

S erre mindnyájan blóingtattunk, s ő pedig eltávozott.

Eddig a történet. Kérjük olvasóinkat, mivel itt még vége nincs a történetnek, próbálják azt befejezni s mi a legsikerültebb befejezés beküldőjének egy értékes könyvet juttatunk.

## Szentesen határában lezuhant a meg- rakott búzásszekérről egy kun- szentmártoni gazdálkodó

F. hó 5-én könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a Jaksori tanyák közt. Herczeg Mátyás kunszentmártoni gazdálkodó az említett napon kevés búzát akart szállítani a tanyájába, amikor a megrakott szekér a gidresgödörös uton megbillent s Herczeg Mátyás egyensúlyát elveszítve lezuhant a lovak közé. Herczeg az esés következtében eltörte a jobb lábát s ezenkívül több súlyos belső sérülést és zuzódást is szenvedett.

Herczeg Mátyást a baleset megtörténte után csak néhány órával később találták meg, amint esz-

méletlenül fektet a kocsitron. Azonnal értesítették a mentőket, akik beszállították Kunszentmártonba, ahol ápolás alá vették. Herczeg Mátyás állapota azóta állandóan rosszabbodott ugyanynyira, hogy a szerencsétlen embert ma délelőtt a szentesi kórházba kellett szállítani.

A szentesi rendőrség a kórház értesítésére kihallgatta a gazdálkodót, akinek vallomásából megállapították, hogy a súlyos, esetleg végzetessé is válható szerencsétlenségért senkit sem terhel felelőség.

## Legalább száz méterre kell a vasut vonaltól raktározni a gabonát és a takarmányt

**Azokkal szemben akik nem törődnek a saját vagyonukkal, erélyesen fellép az osztály mérnökség**

Törvény van arra, hogy a vasuti pályatest mentén milyen távolságra lehet felraktározni a learatott gabonát, illetőleg keresztekét és vontatókat. A törvény a legkisebb távolságot 100 méterben szabja meg, melyen belül a mozdony kéményéből kipattanó szikra által okozható

kárért nem felelős, vagyis, ha valamelyik gazda a földjén úgy helyezi el a termését, hogy az 100 méternél közelebb van a vasuti sínparthoz, akkor ha a mozdony tüzet csinál, azért semmiféle kártérítést fizetni a vasut nem tartozik, ellenben ha 100 méternél nagyobb távolság-

**Megnyílt a kerthelyiség a „KISPIPA“ vendéglőben!!!**

Minden este Fehér László 6 tagu zenekara muzsikál.

Kuglipálya — minden időben — a közönség rendelkezésére áll.

Szives pártfogást kér tisztelettel: GYÖRI ZSIGMOND vendéglős.

ban okoz tüzet a szikra, ott a vasut teljes kárt fizet. Mivel azonban nem csupán egyéni érdek, de Söszgazdasági érdek is az, hogy ezt a szabályt a közönség megtartsa, mert a tűzveszedelemnek kitett termés az egész közgazdasági életnek a vesztesége, a törvény egyúttal előírja azt is, hogy nem is lehet közelebb a vasúthoz, csupán 100 méterrel kívül s ennek ellenőrzését

magára a vasútra hárítja a törvény. Így történt meg, hogy az osztálymérnökség a legutóbbi napokban több vonalmenti birtokos ellen tett a kihágási bíróságnál feljelentést azon a címen, hogy az illetők a vontatókat közel rakták a vasúti pályatesthez. A múlt esztendőben a rendőri büntetőbíró 10-20 pengős bírságokat rótt ki hasonló esetekben

## Egymillió gengőt ad jótékony célra Rothermere lord,

akit fejedelmi pompával fogadnak szeptemberben Magyarországon

Politikai körökben élénken foglalkoznak azzal a hírrel, hogy Rothermere lord újabb adománnyal siet a leszegényedett Magyarországon kulturális és egészségügyi intézményeinek támogatására.

Hir szerint a nemes lord több mint egymillió pengő adományt fog szétosztani magyarországi tartózkodása alkalmával, mely szeptember havára van fixirozva.

A lord különösen a Stefánia intézményéről, a Szülőotthonokról, a Mentőegyesületről, az anya- és csementővédelmi intézményekről kíván elsősorban segíteni.

Ezenkívül a keresetképtelen, elaggott, vagy állás nélküli írók és újságírók ismételt nagyobb összegű segélyben fognak részesülni.

Herczeg Ferenc író, a revíziós liga elnöke és Eckhardt Tibor volt országgyűlési képviselő, akik Londonban pár napig a lord vendégei voltak, ez alkalommal beszélték meg a magyarországi látogatás programját, mely fejedelmi lesz.

A lord Magyarországon néhány várost fog meglátogatni, így Szeget, Debrecen és Kecskemétet. Ezután Csonkamagyarország határait fogja megszemlélni.

## „Jobban lett a disznó, nem vágjuk le, vissza a befizetett díjakat”

irta egy Uj-utcai lakos a polgármesternek

Kiss Lajos szentesi lakos érdekes tartalmu kérvényt nyújtott be ma délelőtt a polgármesteri hivatalhoz, amelyben szóról-szóra a következők foglaltatnak:

„Én Kiss Lajos f. évi július 25-én kimérés céljából egy sertést levágását jelentettem be és Szentese város közpénztáránál 1930. számú huszfogyasztási bárcára fogyasztásiadó, vágóhídi-díj és szemle-díj címén 12-22 pengőt, továbbá dobolási-díj címén a rendészeti hivatalnál két pengőt befizettem, mivel azonban időközben a levágásra szánt sertés jobban lett, azt nem vágtam le,

tehát a sertés kimérve nem lett, sem a kimérés ki nem doboltatott, mely tisztelettel kérem a nagyságos polgármester urat, hogy az általam befizetett összeget visszautalni méltóztassék.”

Eddig szól a kérvény, de már ez is sok, mindent megmagyaráz... Megmagyarázza a többek között azt, hogy Kiss a beteg sertést hajlandó lett volna levágni és kimérni, de most már, hogy az meggyógyult, szó sem lehet róla mert utóvégre is egészséges disznóhus nem való a szentesi közönség gyomrába.

## Gólyákat gyűrűztek Szentesen

Csak félig-meddig sikerült a kísérlet

A budapesti m. kir. Ormithológiai központtól megbízást kapott arra Scher Károly m. kir. erdőfőmérnök, hogy a költöző madarak utjának megismerése és ellenőrzése céljából a központ gyűrűivel láttasson el költöző madarakat, így első sorban pedig fiatal gólyákat.

A legalkalmasabbnak kinálkozott a meggyűrűzésre Fekete Albert sörnagykereskedő házában már évek óta fészkelő gólyapár öt darab, már szinte repülésre alkalmas fiókája s a megbízott főmérnök ma délelőtt embereivel meg is jelent Fekete

Albert Petőfi-utcai házában, hogy a gólyafiatokat megfogják.

A befogás nagy körültekintést, figyelmet és ügyességet kívánt. A hozzáértő emberek megvárták míg az öreg gólyapár eltávozott s felmászta a tetőre, hogy ügyes fogással a kezük közé kerítsék a gólyacsemeteket. Mondani sem kell a sűrűn látogatott sörcsarnokból nagy közönség nézte végig a műveletet.

Teljesen nem koronázta siker a vállalkozók munkáját, ugyanis csak két gólyafiat tudtak nyakánál fogva

megkaparítani, míg a többi három — szinte az élet ösztönétől vezetve — első repülésként elmenekültek.

A két megfogott gólyát rögtön meggyűrűzték a lábukon s visszahelyezték a fészekbe. A tova repültek közül az egyik a városháza udvarán leesett, míg a másik a Gunst-házra repült le. Ezt is sikerült megfogni. A többi azonban elűnt.

A vén gólyapár hazaérve nagy kepeléssel vette tudomásul a fészek megbolygatását és elindultak összeszedni a szétszórt családot, egy már vissza is került a fiókból, remélhetőleg estére már együtt lesznek valamennyien.

Igen fontos a gyűrűzés madártani szempontból mert ezáltal tudják ellenőrizni a költöző madarak útját.

A múlt évben Afrikában találtak rá gyűrűzött gólyákra s a tudomány megállapította, hogy az Alföldön elinduló gólyák először a Gibraltári szorosnak repülnek s ott mivel legkeskenyebb a földközi tenger repülnek át Afrika földjére, ezzel tehát megdőlt az a föltevés, hogy az Alföldi költöző madarak közül a gólyák nyilegyenes irányban repülnek Afrika felé.

## Véres szerelmi dráma két halottal és egy sebesüléssel

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka véres szerelmi dráma játszódott le a békésmegyei Botiaka községben: Komáromi Miklós jómódu földbirtokos agyonlőtte Teszics Radiszlav botlakai gazdát, súlyosan megsebesítette Ilics Mária 17 éves leányt, azután agyonlőtte magát.

Komáromi Miklós a múlt télen egy bálon megismerkedett feltűnően szép, 17 esztendő unokahúgával, akit gyerekkora óta nem látott. A fiatal leány nagyon megtetszett Komárominak, aki ezuttal gyakori vendége volt Ilicsiek házában.

Az apa rossz szemmel nézte Komáromi közeledését, mert elhatározta, hogy mint közeli rokonhoz úgy sem adja hozzá feleségül a leányt.

Komáromi az apai tilalom ellenére szombaton este újra találkozni akart a leánnyal, a kapuban azonban az apát találta.

— Megmondtam már, hogy ne szédítsd a leányomat, mert nem kívánlak vőmül — fogadta a látogatót.

Komáromi indulatosan felelt, azután otthagya az apát és bement a kocsimába. Egy órával később — valószínűleg ittas állapotban — megint csak az Ilics-ház felé tartott és egyre azt kiabálta:

— Majd megmutatom, hogy úgy

lesz, ahogy én akarom!

A szomszédok hírül vitték Ilicsnek, hogy Komáromi fenyegetődzve közeledik a házhoz, mire a gazda egyik barátjával, Teszics Radiszlavval állt a kapu elé, hogy megakadályozza a késői látogatást.

— Azért álltok ide ketten, hogy ne mehessek be? — kiáltotta Komáromi s ugyanabban a pillanatban előkapta a revolverét és felváltva lőtt Ilicsre, meg Teszicsre. Ilics segítségért kiáltozott, Teszics menekülni próbált, de egy golyótól szíven találva, holtan esett össze!

A lármára kiszaladt a házból a fiatal leány is, a feldult ember órá is ráfogta a fegyvert és a jobb vállán súlyosan megsebesítette. Amikor a leány összeesett, Komáromi halántékához szorította a revolverét és agyonlőtte magát.

## HIREINK

Ezen a héten Alexander, Kaláb, Várady gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A szentesi evezős club hétfőn 14-én d. u. 5 órakor a vm. tiszti főügyészi hivatalban választmányi ülést tart.

Lopás. Özv. Erdei Jánosné szül. Nagy Julianna Lakos utca 9 szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki folyó hó 10 és 13 között 35 pengőt ellopott tőle. A rendőrség a tettes kézrekerítésére a nyomozást megindította.

Dr Wellisch István ügyvéd rodáját Kossuth-utca 18 számú újház földszintjére helyezte át.

Értesítés. Tisztelettel értesítem az építőmester urakat, valamint az építető közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvetem és úgy az első osztályu, pucoló homokot, valamint a másodosztályu sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legméréskeltebb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel

1300 Sarki Molnár Lajos.

Dr Farkas Endre orvosi rendelését a Horváth Mihály-utca 1 szám alatt megkezdte. 1346.

Friss cement, mész, azbesztpala, betonárak, műkövek és sarkövek Pálffyánál. Telefon: 86.

Jó kenyereket a Felsőpartii Gőzmalom lisztjéből lehet sütni.

Beállók rózsám katonáknak... Estefelé, na kigyulnak a lámpák, „Ott maradt Budán a szívem”, »A vén Tabánban“ „Kis Tubicám“ és a legújabb nyári slágereket éneklő pénteken este Sebő Miklós a legjobb rádióénekes a Tudományos Mozcsozinházban. A fővárosi nivóju, gondosan összeállított, két órás műsoron szerepelnek még Kende Mária, Balassa János és Ormos Béla kitűnő magánzómalokkal, tréfákkal és konferanszókkal. Helyárak: páholyülés 2 pengő, tisztipáholy 2-40, zsölye, támlásszák, fenntartóhely 1-50 pengő, Második-hely 50 fillér.

## Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,  
Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

Vári Ferenc  
cukrász.

Üzletem saját házában van, rezszi költségem nincs, így 1318  
áram legolcsóbbak!

## Ha jól, szépen és elegánsan szeret öltözködni

ne okozzon gondot ruházkodásának beszerzése, mert kedvező folyószámla-hitel formájában, valamint készpénzért is a legjobb és a legdivatosabb árut kapja — mindenkor a

Központi Vászonáru és Kelengye  
Vállalat (Budapest) szentesi fiókjában

A

ELŐFIZET  
Egy óra 1-50  
Negyedévre

Szentes

...

Az

Ma me

vény me

hozási

szentesít

az eleve

nyezőjév

benyújtá

eltelt idő

pokra

erővel in

értékesít

talán e

delem bi

miatt n

fennakad

szerint e

vetkezme

ni sem a

reskedő.

sága és

ként sem

az átmer

lán zava

hezítetté

realis ér

kező he

nak kell

ni s min

rá, hogy

letesen

a szándé

sokat, m

törvény

zettek.

A par

delmei l

térbe sz

pontok,

ennek a

céljait,

mindig

harc mu

lemmel

Hallottu

és sokfé

a képvis

ház vitá

letek, fő

vedélye

megbíz

juk füz

hijján v

erőnek.

ban min

kétségür

törvény

ható ha

ékesszól

dukálni

akik Cas

goztattal

menti tá

Hozzá

negyven

mezőgaz

jegyrend